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تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

موقع المناهج ⇦ المناهج الإماراتية ⇦ الصف الثامن ⇦ رياضيات ⇦ الفصل الثالث ⇦ ملفات متنوعة ⇦ الملف

تاريخ إضافة الملف على موقع المناهج: 2025-05-17 15:30:50

ملفات | كتب للمعلم | كتب للطالب | اختبارات الكترونية | اختبارات | حلول | عروض بوربوينت | أوراق عمل
منهج انجليزي | ملخصات وتقارير | مذكرات وبنوك | الامتحان النهائي | للمدرس

المزيد من مادة
رياضيات:  

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الثامن  

صفحة المناهج
الإماراتية على

فيسببوك

الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية المواد على تلغرام 

المزيد من الملفات بحسب الصف الثامن والمادة رياضيات في الفصل الثالث

تجميعة أسئلة صفحات الكتاب وفق الهيكل الوزاري منهج ريفيل 1

تجميعة أسئلة صفحات الكتاب وفق الهيكل الوزاري منهج بريدج 2

أسئلة مراجعة اختبار التقويم الثالث 3

حل أوراق عمل الوحدة الثانية عشرة نظرية المجموعات 4

حل أوراق عمل درس Parts Corresponding and Congruence منهج ريفيل  5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               page 1 / 1

https://t.me/ae_news
https://almanahj.com/ae/id=33380
https://almanahj.com/ae/id=33380
https://almanahj.com/ae/8math3/misc
https://almanahj.com/ae/8math3
https://almanahj.com/ae/8math
https://almanahj.com/ae/8
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com
https://almanahj.com/files_by_day?country_code=ae&date=2025-05-17
https://almanahj.com/ae/8math3/sheets
https://almanahj.com/ae/8math3/slides
https://almanahj.com/ae/8math3/keys
https://almanahj.com/ae/8math3/exams
https://almanahj.com/ae/8math3/quizzes
https://almanahj.com/ae/8math3/book
https://almanahj.com/ae/8math3/guide
https://almanahj.com/ae/8math3/files
https://almanahj.com/ae/8math3/files
https://almanahj.com/ae/8math3/final
https://almanahj.com/ae/8math3/notes
https://almanahj.com/ae/8math3/reports
https://almanahj.com/ae/8math3/english
https://almanahj.com/ae/8math3
https://almanahj.com/ae/8math3
https://almanahj.com/ae/network8
https://t.me/almanahj_bot
https://www.facebook.com/groups/grade8uae
https://www.facebook.com/grade8uae
https://almanahj.com/s/7657e0
https://t.me/almanahj_bot
https://facebook.com/UAEcurriculum
https://facebook.com/UAEcurriculum
https://facebook.com/UAEcurriculum
https://bit.ly/3sqLYJO
https://bit.ly/3riF5c5
https://bit.ly/3dl2Co3
https://bit.ly/3slkzsB
https://t.me/ae_news
https://almanahj.com/ae/8math3
https://almanahj.com/ae/id=33375
https://almanahj.com/ae/id=33345
https://almanahj.com/ae/id=33268
https://almanahj.com/ae/id=33179
https://almanahj.com/ae/id=33076
http://www.tcpdf.org


الـعـــام

ب
كت
 ال
دد
ع

.خطياً موجباً يبين مخطط الانتشار ارتباطًا 

.ليس هناك أي تجمعات أو قيم متطرفة 

.ارتباطًا موجباً يبين مخطط الانتشار 

.الارتباط غير خطيإذًا يبدو أن البيانات تستقر على شكل منحني 

:هناك تجمع للبيانات 

.أمتار ، تم استخدام لتر أو لترين من الطلاء 3إلى 1من أجل اللافتات التي كانت بأطوال من 

:هناك قيمة متطرفة واحدة 

.أمتار لم يستخدم سوى لترين من الطلاء من أجل لافتة واحدة بطول 8



الوقت
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ن

.خطياً موجباً ارتباطًا يبين مخطط الانتشار 

.ليس هناك تجمعات أو قيمة متطرفة 

درجة𝟗𝟖
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.اً منه نقاط البيانات تقع إما على المستقيم أو قريبة جد

𝟓).يانات إذاً المستقيم الأفضل تمثيلاً هو تمثيل جيد للب , 𝟏𝟓𝟗)

𝟏𝟓𝟗يساوي 𝟓طول قامة امرأة ترتدي حذاء مقاسه  𝒄𝒎



الدورات المنجزة 
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4,125بأخذ النقطتين  , (9,275)

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1
𝑥2 − 𝑥1

𝑚 =
275 − 125

9 − 4
=
150

5
= 30

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 𝒚 = 𝟑𝟎𝒙 + 𝒃

𝑏(4,125)ولإيجاد      نعوض بالنقطة                في المعادلة السابقة

125 = 30(4) + 𝑏 125 = 120 + 𝑏 𝑏 = 125 − 120 = 5

المعادلــــــــة هي  𝒚 = 𝟑𝟎𝒙 + 𝟓

(4,125)

(9,275)



𝑦 = 30𝑥 + 5

𝑦 = 30(15) + 5

𝑦 = 455

𝒙نعوض عن                  في المعادلة = 𝟏𝟓𝒚 = 𝟑𝟎𝒙 + 𝟓

سعرة حرارية𝟒𝟓𝟓دورة فإنه يحرق 𝟏𝟓إذا سار شخص 



(𝟕 , 𝟔𝟎𝟎𝟎)

(𝟗 , 𝟕𝟎𝟎𝟎)

بأخذ النقطتين 

7,6000 , (9,7000)

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1
𝑥2 − 𝑥1

𝑚 =
7000 − 6000

9 − 7
=
1000

2
= 500

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 𝒚 = 𝟓𝟎𝟎𝒙 + 𝒃

𝑏(7,6000)ولإيجاد      نعوض بالنقطة                في المعادلة السابقة

6000 = 500(7) + 𝑏 6000 = 3500 + 𝑏 𝑏 = 2500

المعادلــــــــة هي  𝒚 = 𝟓𝟎𝟎𝒙 + 𝟐𝟓𝟎𝟎

كل عام يزداد عدد 

مشارك500المشاركين 

𝑦 = 500𝑥 + 2500
𝑦 = 500(24) + 2500

𝑥 = 2020 − 1996 = 24

𝒙𝒚نعوض عن            في المعادلة = 𝟓𝟎𝟎𝒙 + 𝟐𝟓𝟎𝟎

𝑦 = 14500 14عدد المشاركين سيكون حوالي  مشارك500



30 − 20 = 10

100 − 60 = 40

40 − 10
= 30

60 − 20
= 40

100 − 30
= 70

𝟐𝟎

𝟔𝟎

𝟒𝟎

𝟏𝟎

𝟒𝟎

𝟑𝟎

𝟏𝟎𝟎

𝟑𝟎

𝟕𝟎



:نوجد الإجمالي حسب الأعمدة 

13 + 5 = 18 :العامـــود الأول 

3 + 4 = 7 :العامــــود الثاني

𝟏𝟖 𝟕

العامود نوجد التكرارات النسبية بالقسمة على إجمالي

13

18
≈ 0.72

𝟎. 𝟕𝟐

5

18
≈ 0.28

3

7
≈ 0.43

4

7
≈ 0.57

𝟎. 𝟐𝟖

𝟎. 𝟒𝟑

𝟎. 𝟓𝟕

𝟏. 𝟎𝟎 𝟏. 𝟎𝟎

16

9

25
.أغلب الطلبة الذين يأخذون مصروفاً يؤدون الأعمال اليومية 

.مية أغلب الطلبة الذين لا يأخذون مصروفاً لا يؤدون الأعمال اليو



:نوجد الإجمالي حسب الصفوف 

59 + 25 = 84

𝟖𝟒

:الصف الأول 

41 + 59 = 100

𝟏𝟎𝟎

:الصف الثاني

:نوجد التكرارات بالقسمة على إجمالي الصف 

59

84
≈ 0.70

𝟎. 𝟕𝟎

25

84
≈ 0.30

𝟎. 𝟑𝟎 𝟏. 𝟎𝟎
59

100
≈ 0.59

41

100
≈ 0.41

59 + 59 = 118

𝟏𝟏𝟖

25 + 41 = 66

𝟔𝟔

84 + 100 = 184

𝟏𝟖𝟒
ل أغلب طلاب الصف السابع يرسلون رسائ

%70نصية تقريباً 

𝟎. 𝟓𝟗 𝟎. 𝟒𝟏 𝟏. 𝟎𝟎

ة أما طلاب الصف الثامن فالنسبة متساوي

تقريباً



يمارسون الألعاب الهوائية

لا يمارسون الألعاب الهوائية

يمارسون العدو لا يمارسون العدو الإجمالي

الإجمالي

𝟖 𝟏𝟑

𝟐𝟒 𝟓

𝟐𝟏

𝟐𝟗

𝟑𝟐 𝟏𝟖 𝟓𝟎

8

32
≈ 0.25

24

32
≈ 0.75

13

18
≈ 0.72

5

18
≈ 0.28

𝟎. 𝟐𝟓

𝟎. 𝟕𝟓

𝟏. 𝟎𝟎

𝟎. 𝟕𝟐

𝟎. 𝟐𝟖

𝟏. 𝟎𝟎

.لا يمارسون الألعاب الهوائية ( العدو ) أغلب الطلاب الذين يمارسون الركض 



𝟕𝟏𝟕صفحة 



𝟕𝟏𝟕صفحة 

ليس هناك تجمعات. التوزيع غير متماثل 

𝟏.𝟓هناك ذروة عند 

𝟑.𝟔إلى 𝟐.𝟗وللتوزيع فجوة من 

ليست هناك قيم متطرفة



𝟕𝟏𝟕صفحة 

التوزيع غير متماثل  

لأن عارضتي الصندوق غير متماثلة

𝟕.𝟓هناك قيمة متطرفة عند 



𝟕𝟏𝟖صفحة 

إلى اليسارالتوزيع ملتو  

لأن البيانات منتشرة أكثر على الجانب الأيسر

حيث أن الصندوق و العارضة من جهة اليسار أطول



𝟕𝟏𝟖صفحة 







5.7 𝑐𝑚

3.6 𝑐𝑚

𝟏
𝟏𝟒

𝟏𝟔
𝒊𝒏 أو 𝟏

𝟕

𝟖
𝒊𝒏

𝟏
𝟑

𝟏𝟎
= 𝟏. 𝟑𝒄𝒎



𝟏
𝟕

𝟏𝟔
𝒊𝒏 𝟑

𝟖

𝟏𝟎
𝒊𝒏

𝟐
𝟒

𝟏𝟎
𝒊𝒏

𝟖

𝟏𝟔
=

𝟏

𝟐
𝒊𝒏









𝐹𝐸 = 2.5 + 2.8 = 5.3 𝐽𝐿 = 0.75 + 0.35 = 1.1 𝑃𝑅 + 𝑅𝑆 = 𝑃𝑆

𝑃𝑅 = 5.8 − 3.7 = 2.1

𝑆𝑉 + 𝑉𝑇 = 𝑆𝑇

𝑆𝑉 = 4.1 − 2.6 = 1.5

𝑊𝑌 + 𝑌𝑋 = 𝑊𝑋

𝑊𝑌 = 8.8 ÷ 2 = 4.4

𝐹𝐺 + 𝐺𝐻 + 𝐻𝐽 + 𝐽𝐾 = 𝐹𝐾

𝐹𝐺 = 16.8 ÷ 4 = 4.2





𝑌𝑋 𝑍

𝑋𝑌 + 𝑌𝑍 = 𝑋𝑍

11 + 4𝑐 = 83

4𝑐 = 72

𝑐 = 72 ÷ 4 = 18

𝑋𝑌 + 𝑌𝑍 = 𝑋𝑍

6𝑏 + 8𝑏 = 175

14𝑏 = 175

𝑏 = 175 ÷ 14 = 12.5

𝑋𝑌 + 𝑌𝑍 = 𝑋𝑍

7𝑎 + 5𝑎 = 6𝑎 + 24
12𝑎 = 6𝑎 + 24

𝑎 = 24 ÷ 6 = 4

6𝑎 = 24

𝑌𝑍 = 4 18 = 72

𝑌𝑍 = 5 4 = 20

𝑋𝑌 + 𝑌𝑍 = 𝑋𝑍

11𝑑 + 9𝑑 − 2 = 5𝑑 + 28

20𝑑 − 2 = 5𝑑 + 28

𝑑 = 30 ÷ 15 = 2

15𝑑 = 30

𝑌𝑍 = 9 2 − 2 = 16

𝑌𝑍 = 8 12.5 = 100



𝑌 𝑍

𝑋𝑌 + 𝑌𝑍 = 𝑋𝑍

4𝑛 + 3 + 2𝑛 − 7 = 22

6𝑛 − 4 = 22

𝑛 = 26 ÷ 6 = 4. ത3

6𝑛 = 26

𝑌𝑍 = 2 4. ത3 − 7 = 1. ത6

𝑋

𝑋𝑌 + 𝑌𝑍 = 𝑋𝑍

3𝑎 − 4 + 6𝑎 + 2 = 5𝑎 + 22

9𝑎 − 2 = 5𝑎 + 22

𝑎 = 24 ÷ 4 = 6

4𝑎 = 24

𝑌𝑍 = 6 6 + 2 = 38





الضلعان المتقابلتان متطابقتان: في متوازي الأضلاع 

كل زاويتين متقابلتين متطابقتان -

180= مجموع قياسهما ( متكاملتان)كل زاويتين متقابلتين  --

(  ينصف كلاً منهما الآخر ) القطران متناصفان -

𝑋𝑌 = 𝑊𝑍

3𝑎 + 7 = 4𝑎

3𝑎 − 4𝑎 = −7

𝑎 = 7

−1𝑎 = −7

𝑋𝑊 = 𝑌𝑍

𝑏 + 11 = 2𝑏

𝑏 − 2𝑏 = −11

𝑏 = 11

−1𝑏 = −11

𝑦 = 101°

𝑥 + 𝑦 = 180°

𝑥 + 101 = 180°

𝑥 = 180° − 101

𝑥 = 79°

𝑥 + 6 = 11

𝑥 = 11 − 6

𝑥 = 5

𝑦 − 7 = 10

𝑦 = 10 + 7

𝑦 = 17



𝑻𝑺 = 𝑽𝑾

𝒂 + 𝟏𝟓 = 𝟑𝒂 = 𝟏𝟏

𝒂 = −𝟒 ÷ (−𝟐)

𝒂 − 𝟑𝒂 = 𝟏𝟏 − 𝟏𝟓

𝑻𝑽 = 𝑺𝑾

𝟑𝒃 + 𝟓 = 𝒃 + 𝟏𝟏

𝟑𝒃 − 𝒃 = 𝟏𝟏 − 𝟓

𝒃 = 𝟔 ÷ 𝟐

𝟐𝒃 = 𝟔

𝟐𝒙 + 𝟏𝟏 + (𝒙 − 𝟓) = 𝟏𝟖𝟎°

𝟑𝒙 + 𝟔 = 𝟏𝟖𝟎°

𝟑𝒙 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟔° = 𝟏𝟕𝟒°

𝒙 = 𝟏𝟕𝟒° ÷ 𝟑 = 𝟓𝟖°

𝒙 = 𝟓𝟖°

𝟑𝒚 − 𝟓 = 𝒚 + 𝟓

𝟑𝒚 − 𝒚 = 𝟓 + 𝟓

𝒚 = 𝟓

𝟐𝒛 + 𝟕 = 𝒛 + 𝟗

𝟐𝒛 − 𝒛 = 𝟗 − 𝟕

𝟐𝒛 = 𝟐

−𝟐𝒂 = −𝟒

𝒂 = 𝟐 𝒃 = 𝟑

𝟐𝒚 = 𝟐𝒙 + 𝟏𝟏

𝟐𝒚 = 𝟐 𝟓𝟖 + 𝟏𝟏 = 𝟏𝟐𝟕

𝒚 = 𝟏𝟐𝟕 ÷ 𝟐 = 𝟔𝟑. 𝟓°

𝒚 = 𝟔𝟑. 𝟓°

𝟐𝒚 = 𝟏𝟎

𝒛 = 𝟏



X-10 + X-20 +21+42+29+ X+ 14+X = 360

4X + 76 = 360

درجة360= مجموع الزوايا الخارجة 

4X = 360 - 76

4X = 284

X = 284 ÷ 4 = 71

X = 71

X-11 + X+10 +31+ 2X- 42 = 360

4X-11 +10 +31- 42 = 360

X = 372 ÷ 4 = 93

X = 93

4X- 12 = 360



درجة360= مجموع الزوايا الخارجة 

X+5 + 3X+2 + 2X+ 2X+1 = 360

8X +5+2+1 = 360

8X + 8 = 360

8X = 360 - 8

8X = 352 X = 352 ÷ 8 = 44

X = 44

°𝟑𝟔𝟎مجموع قياس الزوايا الخارجية يساوي 

𝟑𝒙 + 𝒙 − 𝟏 + 𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝒙 + 𝟏𝟎 + 𝒙 + 𝟏𝟖 = 𝟑𝟔𝟎

𝟗𝒙 − 𝟏 + 𝟏𝟎 + 𝟏𝟖 = 𝟑𝟔𝟎

𝟗𝒙 + 𝟐𝟕 = 𝟑𝟔𝟎

𝟗𝒙 = 𝟑𝟔𝟎 − 𝟐𝟕

𝟗𝒙 = 𝟑𝟑𝟑

X = 333 ÷ 9 = 37



𝟑𝟔𝟎

𝟏𝟓
=24 𝟑𝟔𝟎

𝟔
=60 𝟑𝟔𝟎

𝟓
= 𝟕𝟐

𝟑𝟔𝟎

𝟏𝟎
= 𝟑𝟔

𝟑𝟔𝟎

𝟕
= 𝟓𝟏. 𝟒

𝟑𝟖. 𝟓

𝟕
= 𝟓. 𝟓



14

𝐵𝐶جميع أضلاعه متساوية: من خواص المعين = 𝐴𝐵 = 𝐴𝐷 = 𝐷𝐶

𝐵𝐶 = 14

54°

𝑚∠𝐵𝐶𝐷كل زاويتين متقابلتين متطابقتان : من خواص المعين = 𝑚∠𝐵𝐴𝐷 = 54°

54°

𝑚∠𝐵𝐴𝐶كل  ينصف زوج الزوايا المتقابلة: من خواص المعين = 𝑚∠𝐷𝐴𝐶 = 54 ÷ 2 = 27°

متناصفانالقطران : من خواص المعين
𝐴𝑃 = 𝑃𝐶

3𝑥 − 1 = 𝑥 + 9

3𝑥 − 𝑥 = 1 + 9

2𝑥 = 10

𝑥 = 10 ÷ 2 = 5

𝐴𝑃 = 3 5 − 1 = 14

𝐴𝐶 = 𝐴𝑃 + 𝑃𝐶

𝐴𝐶 = 14 + 14 = 28



متناصفانالقطران : من خواص المعين

𝑃𝐷 = 𝑃𝐵

𝑃𝐷 = 2𝑥 − 9

𝐷𝐵 = 𝑃𝐷 + 𝑃𝐵 ( خاصية البينية ) 

2𝑥 − 4 = 2𝑥 − 9 + 2𝑥 − 9

2𝑥 − 4 = 4𝑥 − 18

18 − 4 = 4𝑥 − 2𝑥

2𝑥 = 14

𝑥 = 7

𝑃𝐵 = 2 7 − 9 = 5

𝑃𝐷 = 5

2𝑥 − 7

2𝑥 + 3

كل زاويتين متتاليتين متكاملتان: من خواص المعين

𝑚∠𝐵 +𝑚∠𝐶 = 180

2𝑥 − 7 + 2𝑥 + 3 = 180

4𝑥 − 4 = 180

𝑥 = 46

𝑚∠𝐶 = 2 46 + 3 = 95

𝑚∠𝐷𝐴𝐵 = 𝑚∠𝐷𝐶𝐵 = 95°
4𝑥 = 184

القطران متعامدان: من خواص المعين

𝑚∠𝐷𝑃𝐶 = 90

3𝑥 − 15 = 90

3𝑥 = 105

𝑥 = 35°



الشكل شبه منحرف متساوي الساقين 

زاويتي القاعدة متساويتين: إذًا 

𝑚∠𝑀 = 𝑚∠𝐿

𝑚∠𝐿 = 80°

𝑚∠𝐾 +𝑚∠𝐿 = 180°

𝑚∠𝐾 + 80 = 180°

𝑚∠𝐾 = 100°

𝑚∠𝑅 +𝑚∠𝑄 = 180°

110 + 𝑚∠𝑄 = 180°

𝑚∠𝑄 = 70°

الشكل شبه منحرف متساوي الساقين 

𝑅𝑆 ∥ 𝑄𝑇𝑚

𝑚∠𝑄 = 180° − 110°
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الشكل شبه منحرف متساوي الساقين 

𝑌𝑊القطران متطابقان: إذاً  = 𝑋𝑍 = 18

𝑌𝑊 = 18

𝑌𝑃مسلمة جمع القطع المستقيمة  + 𝑃𝑊 = 𝑌𝑊

3نعوض + 𝑃𝑊 = 18

𝑃𝑊 = 18 − 3

𝑃𝑊 = 15

الشكل شبه منحرف متساوي الساقين 

𝐾𝑀القطران متطابقان: إذاً  = 𝐽𝐿

𝐾𝑀يمة مسلمة جمع القطع المستق = 𝐾𝑃 + 𝑃𝑀

𝐾𝑀نعوض = 4 + 7 = 11

𝐽𝐿 = 𝐾𝑀

𝐽𝐿 = 11



متقابليننستخدم صيغة الميل لإثبات توازي ضلعين: أولاً 

𝑚1 =
5 − 5

3 − (−2)

شكل رباعي فيه زوج من الأضلاع المتقابلة المتوازية

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1
𝑥2 − 𝑥1

𝐴𝐷ميل  = 0

𝑚2 =
1 − 1

6 − 𝐵𝐶ميل (3−) = 0
𝑚1 = 𝑚2

منحرفشبه منحرف شبه 𝐴𝐵𝐶𝐷

𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶

اقيننستخدم قانون المسافة لإثبات تطابق الس: ثانياً 

(−3 − (−2))2+(1 − 5)2 17 ≈ 4.1

𝐷𝐶 = = 5

الضلعان

غير

متطابقان

(𝑥2 − 𝑥1)
2+(𝑦2 − 𝑦1)

2

𝐴𝐵 =

(6 − 3)2+(1 − 5)2
الشكل شبه منحرف 

ليس متساوي الساقين 



متقابليننستخدم صيغة الميل لإثبات توازي ضلعين: أولاً 

𝑚1 =
3 − (−1)

1 − (−4)

شكل رباعي فيه زوج من الأضلاع المتقابلة المتوازية

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1
𝑥2 − 𝑥1

𝐿𝑀ميل  =
4

5

𝑚2 =
2 − (−6)

6 − 𝐽𝐾ميل (4−) =
4

5

𝑚1 = 𝑚2

منحرفشبه منحرف شبه 𝐴𝐵𝐶𝐷

𝐽𝐾 ∥ 𝐿𝑀

اقيننستخدم قانون المسافة لإثبات تطابق الس: ثانياً 

(6 − 1)2+(2 − 3)2 26 ≈ 5.1

𝐽𝑀 = = 5

الضلعان

غير

متطابقان

(𝑥2 − 𝑥1)
2+(𝑦2 − 𝑦1)

2

𝐾𝐿 =

(−4 − (−4))2+(−6 − (−1))2
الشكل شبه منحرف 

ليس متساوي الساقين 



متقابليننستخدم صيغة الميل لإثبات توازي ضلعين: أولاً 

𝑚1 =
5 − 1

2 − (−2)

شكل رباعي فيه زوج من الأضلاع المتقابلة المتوازية

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1
𝑥2 − 𝑥1

𝑅𝑄ميل  = 1

𝑚2 =
4 − (−6)

9 − (−1)
𝑆𝑇ميل  = 1

𝑚1 = 𝑚2

منحرفشبه منحرف شبه 𝐴𝐵𝐶𝐷

𝑅𝑄 ∥ 𝑆𝑇

اقيننستخدم قانون المسافة لإثبات تطابق الس: ثانياً 

(9 − 2)2+(4 − 5)2 5 2 ≈ 7.1

𝑅𝑆 = 5 2 ≈ 7.1

الضلعان

متطابقان

(𝑥2 − 𝑥1)
2+(𝑦2 − 𝑦1)

2

𝑄𝑇 =

(−1 − (−2))2+(−6 − 1))2
الشكل شبه منحرف 

متساوي الساقين 



متقابليننستخدم صيغة الميل لإثبات توازي ضلعين: أولاً 

𝑚1 =
1 − 2

3 − (−2)

شكل رباعي فيه زوج من الأضلاع المتقابلة المتوازية

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1
𝑥2 − 𝑥1

𝑋𝑌ميل  =
−1

5

𝑚2 =
−3 − (−1)

5 − (−5)
𝑊𝑍ميل  =

−1

5

𝑚1 = 𝑚2

منحرفشبه منحرف شبه 𝐴𝐵𝐶𝐷

𝑋𝑌 ∥ 𝑊𝑍

اقيننستخدم قانون المسافة لإثبات تطابق الس: ثانياً 

(−5 − (−2))2+(−1 − 2)2 3 2 ≈ 4.2

𝑌𝑍 = 2 5 ≈ 4.5

الضلعان

غير

متطابقان

(𝑥2 − 𝑥1)
2+(𝑦2 − 𝑦1)

2

𝑋𝑊 =

(5 − 3)2+(−3 − 1))2
الشكل شبه منحرف 

متساوي الساقين غير



𝑉𝑆 =
𝑄𝑅 + 𝑈𝑇

2

𝑉𝑆 =
12 + 22

2
=
34

2
= 17

𝑉𝑆 =
𝑄𝑅 + 𝑈𝑇

2

𝑉𝑆 =
4 + 16

2
=
20

2
= 10

𝑉𝑆 =
𝑄𝑅 + 𝑈𝑇

2

9 =
𝑄𝑅 + 12

2
𝑄𝑅 + 12 = 18

𝑄𝑅 = 18 − 12 = 6



المتوسطة القاعدة =
22 + 12

2
=

34

2
= 17

الرف عرض = 17

المتوسطة القاعدة =
15.24 + 4.6

2
= = 9.92

المفتاح طول = 9.92𝐺





𝑛 𝐴 = 4

𝑛 𝐵 = 11

𝑛 𝐶 = 7
𝑛 𝐷 = 12

𝑛 𝐸 = 1

𝑛 𝐹 = 4
𝑛 𝐺 = 0

𝑛 𝐻 = 0





𝟐, 𝟑, 𝟏𝟕, 𝟏𝟗

𝟑, 𝟓, 𝟕, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, 𝟏𝟕, 𝟏𝟗

𝟐, 𝟑, 𝟓, 𝟕, 𝟏𝟏
𝟕, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, 𝟏𝟕, 𝟏𝟗

U= 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, 𝟔, 𝟕, . . , . . , . . , . .

A= 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟓, 𝟕, 𝟗, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑. . , . . , . . , . .

U= 𝟏, 𝟑, 𝟓, 𝟕, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, . . , . .

𝟏 , 𝟑, 𝟓, 𝟕, 𝟗, 𝟏𝟏



ورقي ثانياً الجزء الكتابي ال



صفحة 
𝟕𝟎𝟏

𝟖𝟐

𝟗𝟑

𝟗𝟓

𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟕

𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟐𝟖

ى عددها  المتوسط الحسابي نجمع القيم و نقسم عل) الوسط : أولاً 
)107+128+93+82+95+100+120+100

8
=

نالوسيط ، يجب ترتيب البيانات ثم نشطب من اليمي: ثانياً 
و من اليسار 

100 + 100

2
= 100

كرار  المنوال الرقم الاكثر ت: ثالثاً 
:

100

المدى: رابعاً 
:اكبرقيمة ناقص اصغر قيمة  

128 − 82 = 46

825

8
= 103.1

𝟖𝟐 𝟗𝟑 𝟗𝟓 𝟏𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟕 𝟏𝟐𝟎 𝟏𝟐𝟖



صفحة 
𝟕𝟎𝟏

𝟗𝟕 , 𝟏𝟎𝟎 , 𝟏𝟎𝟓 , 𝟏𝟏𝟓 , 𝟏𝟏𝟓 , 𝟏𝟏𝟖

(نجمع كل القيم و نقسم على عددها  المتوسط الحسابي) الوسط : أولاً 
𝟗𝟕 + 𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟎𝟓 + 𝟏𝟏𝟓 + 𝟏𝟏𝟓 + 𝟏𝟏𝟖

6
=

650

6
= 108.3

ات ونشطب الوسيط ، يجب ترتيب البيان: ثانياً 
يمين يسار 

105 + 115

2
= 110

وال المن: ثالثاً 
:

القيمة115 الاكثر تكرار

المدى: رابعاً 
:

118 − 97 = 21



صفحة 
𝟕𝟎𝟏

20القيمة الصغرى  

بيع الأول 𝑄1الرُّ = 21

بيع الثالث 𝑄3الرُّ = 29

23.5الوسيط   

30القيمة العظمى



صفحة 
𝟕𝟎𝟏

31.3القيمة الصغرى  

بيع الأول 𝑄1الرُّ = 34.1

بيع الثالث 𝑄3الرُّ = 41.3

37.8الوسيط   

49.7القيمة العظمى



صفحة 
𝟕𝟎𝟐



صفحة 
𝟕𝟎𝟐



صفحة 
𝟕𝟎𝟐





أصغر  قيمةأكبر قيمة



𝑿𝒀 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

𝑿𝒀 = −𝟏 − 𝟕

𝑿𝒀 = 𝟖

𝑾𝒁 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

𝑾𝒁 = −𝟓 − 𝟒

𝑾𝒁 = 𝟗



صفحة 
𝟕𝟓𝟖

𝑨𝑩 = (𝟐 − 𝟒)𝟐+(−𝟑 − 𝟗)𝟐≈ 𝟏𝟐. 𝟐

𝑨𝑪 = (𝟗 − 𝟒)𝟐+(𝟎 − 𝟗)𝟐≈ 𝟏𝟎. 𝟑

𝑩𝑪 = (𝟗 − 𝟐)𝟐+(𝟎 − (−𝟑))𝟐≈ 𝟕. 𝟔

𝑩و 𝑨الأبعد 𝑪و 𝑩الأقرب 



صفحة 
𝟕𝟓𝟖

𝑴 =
𝒙𝟏 + 𝒙𝟐

𝟐

𝑴 =
−𝟏𝟐 + 𝟔

𝟐

𝑴 = −𝟑

𝑴 =
𝒙𝟏 + 𝒙𝟐

𝟐

𝑴 =
𝟎 + 𝟏𝟖

𝟐

𝑴 = 𝟗



صفحة 
𝟕𝟓𝟖

𝑴 = (
𝒙𝟏 + 𝒙𝟐

𝟐
,
𝒚𝟏 + 𝒚𝟐

𝟐
)

𝑴 = (
𝟓 + 𝟑

𝟐
,
−𝟑 + (−𝟖)

𝟐
)

𝑴 = ( 𝟒,−𝟓. 𝟓 )

𝑫 = (
𝒙𝟏 + 𝒙𝟐

𝟐
,
𝒚𝟏 + 𝒚𝟐

𝟐
)

𝑫 = (
𝟕 + 𝟒

𝟐
,
𝟏 + −𝟏

𝟐
)

𝑫 = ( 𝟓. 𝟓, 𝟎 )





759

𝑱𝑳 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
𝑱𝑳 = −𝟐 − (−𝟕)

𝑱𝑲 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
𝑱𝑲 = −𝟒 − (−𝟕)

𝑲𝑷 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
𝑲𝑷 = 𝟓 − (−𝟒)

𝑱𝑳 = 𝟓 𝑱𝑲 = 𝟑 𝑲𝑷 = 𝟗

𝑵𝑷 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
𝑵𝑷 = 𝟓 − 𝟑

𝑱𝑷 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
𝑱𝑷 = 𝟓 − (−𝟕)

𝑳𝑵 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
𝑳𝑵 = 𝟑 − (−𝟐)

𝑵𝑷 = 𝟐 𝑱𝑷 = 𝟏𝟐 𝑳𝑵 = 𝟓



759

𝑱𝑲 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑱𝑲 = (𝟐 − (−𝟑))𝟐+(−𝟒 − 𝟒)𝟐

𝑱𝑲 = (𝟓)𝟐+(−𝟖)𝟐

𝑱𝑲 = 𝟖𝟗 ≈ 𝟗. 𝟒

𝑴𝑳 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑴𝑳 = (−𝟐 − 𝟒)𝟐+(−𝟑 − 𝟎)𝟐

𝑴𝑳 = (−𝟔)𝟐+(−𝟑)𝟐

𝑴𝑳 = 𝟑 𝟓 ≈ 𝟔. 𝟕

𝑻𝑺 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑻𝑺 = (−𝟑 − 𝟒)𝟐+(𝟐 − 𝟓)𝟐

𝑻𝑺 = (−𝟕)𝟐+(−𝟑)𝟐

𝑻𝑺 = 𝟓𝟖 ≈ 𝟕. 𝟔



759

𝑽𝑼 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑽𝑼 = (𝟐 − 𝟓)𝟐+(𝟑 − 𝟕)𝟐

𝑽𝑼 = (−𝟑)𝟐+(−𝟒)𝟐

𝑽𝑼 = 𝟓

𝒀𝑿 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝒀𝑿 = (−𝟑 − 𝟓)𝟐+(−𝟔 − 𝟔)𝟐

𝒀𝑿 = (−𝟖)𝟐+(−𝟏𝟐)𝟐

𝒀𝑿 = 𝟒 𝟏𝟑 ≈ 𝟏𝟒. 𝟒

𝑬𝑭 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑬𝑭 = (𝟑 − (−𝟕))𝟐+(−𝟓 − 𝟓)𝟐

𝑬𝑭 = (𝟏𝟎)𝟐+(−𝟏𝟎)𝟐

𝑬𝑭 = 𝟏𝟎 𝟐 ≈ 𝟏𝟒. 𝟏



759

𝑿𝒀 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑿𝒀 = (𝟓 − 𝟏)𝟐+(𝟗 − 𝟐)𝟐

𝑿𝒀 = (𝟒)𝟐+(𝟕)𝟐

𝑿𝒀 = 𝟔𝟓 ≈ 𝟖. 𝟏

𝑷𝑸 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑷𝑸 = (𝟕 − 𝟑)𝟐+(𝟐 − 𝟒)𝟐

𝑷𝑸 = (𝟒)𝟐+(−𝟐)𝟐

𝑷𝑸 = 𝟐 𝟓 ≈ 𝟒. 𝟓

𝑴𝑵 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑴𝑵 = (−𝟓 − (−𝟑))𝟐+(𝟏 − 𝟖)𝟐

𝑴𝑵 = (−𝟐)𝟐+(−𝟕)𝟐

𝑴𝑵 = 𝟓𝟑 ≈ 𝟕. 𝟑



759

𝒀𝒁 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝒀𝒁 = (−𝟓 − (−𝟒))𝟐+(𝟑 − 𝟗)𝟐

𝒀𝒁 = (−𝟏)𝟐+(−𝟔)𝟐

𝒀𝒁 = 𝟑𝟕 ≈ 𝟔. 𝟏

𝑨𝑩 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑨𝑩 = (𝟓 − 𝟐)𝟐+(𝟕 − 𝟒)𝟐

𝑨𝑩 = (𝟑)𝟐+(𝟑)𝟐

𝑨𝑩 = 𝟑 𝟐 ≈ 𝟒. 𝟐

𝑪𝑫 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑪𝑫 = (𝟑 − 𝟓)𝟐+(𝟔 − 𝟏)𝟐

𝑪𝑫 = (−𝟐)𝟐+(𝟓)𝟐

𝑪𝑫 = 𝟐𝟗 ≈ 𝟓. 𝟒



𝑫 = (𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)
𝟐+(𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)

𝟐

𝑫 = (𝟕𝟏𝟕𝟎 − 𝟎)𝟐+(𝟐𝟖𝟑𝟓 − 𝟑𝟖𝟔𝟎)𝟐

𝑫 = (𝟕𝟏𝟕𝟎)𝟐+(𝟏𝟎𝟐𝟓)𝟐

𝑫 = 𝟕𝟐𝟒𝟐. 𝟗 ÷ 1000

𝑫 ≈ 𝟕. 𝟐𝟒𝟐𝟗

𝑫 ≈ 𝟕. 𝟐𝟒



(𝑛 − 2) × 180 =

(12 − 2) × 180 =

𝑛 = 12

= 4860

(𝑛 − 2) × 180 =

(20 − 2) × 180 =
= 3240

𝑛 = 20

(32 − 2) × 180 =

𝑛 = 29
(𝑛 − 2) × 180 =

𝑛 = 32

(𝑛 − 2) × 180 =

= 5400

(29 − 2) × 180 =

𝑛 = 4 الشكل له 4 أضلاع

(𝑛 − 2) × 180 =

4 − 2 × 180 = 360

مجموع جميع الزوايا داخل الشكل تساوي 360

2𝑋 + 5 + 𝑋 + 2𝑋 + 7 + 𝑋 = 360

𝑋 = 58

𝑅 = 𝑋 = 58

𝑇 = 𝑋 = 58

𝑄 = 2𝑋 + 5 = 2 × 58 + 5
= 121
S = 2𝑋 + 7 = 2 × 58 + 7
= 123



𝑛 = 5 الشكل له 5 أضلاع

(𝑛 − 2) × 180 =
5 − 2 × 180 = 540

𝑋 = 74

𝐷 = 𝑋 = 58

E = 2𝑋 + 10
= 2 × 74 + 10 = 158
𝐶 = 2𝑋 − 20
= 2 × 74 − 20 = 128

جموعم الزوايا داخل الشكل الخماسي يساوي 540

نعوض

𝑋بقيمة



𝑛 = 5 خماسي أضلاع للشكل5

(𝑛 − 2) × 180 = 5 − 2 × 180 = 540

(𝑛 − 2) × 180 =
𝑛 = 12

𝟏𝟐 − 𝟐 × 𝟏𝟖𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝟎

قياس كل زازية داخلية واحدة

نقسم المجموع على عدد 

=الاضلاع 𝟏𝟖𝟎𝟎 ÷ 𝟏𝟐 = 𝟏𝟓𝟎

(𝑛 − 2) × 180 =
𝑛 = 12

𝟓 − 𝟐 × 𝟏𝟖𝟎 = 𝟓𝟒𝟎

قياس كل زازية داخلية واحدة

نقسم المجموع على عدد 

=الاضلاع 𝟓𝟒𝟎 ÷ 𝟓 = 𝟏𝟎𝟖

(𝑛 − 2) × 180 =
𝑛 = 9

𝟗 − 𝟐 × 𝟏𝟖𝟎 = 𝟏𝟐𝟔𝟎

قياس كل زازية داخلية واحدة

نقسم المجموع على عدد 

=الاضلاع 𝟏𝟐𝟔𝟎 ÷ 𝟗 = 𝟏𝟒𝟎

(𝑛 − 2) × 180 =
𝑛 = 10

𝟏𝟎 − 𝟐 × 𝟏𝟖𝟎 = 𝟏𝟒𝟒𝟎

قياس كل زازية داخلية واحدة

نقسم المجموع على عدد 

=الاضلاع 𝟏𝟒𝟒𝟎 ÷ 𝟏𝟎 = 𝟏𝟒𝟒





𝟔 𝒇𝒕

𝟐 𝒇𝒕
𝟔𝟓°

𝑩𝑪 = 𝑨𝑫

𝑩𝑪 = 𝟐 𝒇𝒕

𝑫𝑨𝑩بتطبيق نظرية فيثاغورس في المثلثكل ضلعين متقابلين متطابقين: من خواص المستطيل 

𝑫𝑩 = 𝟐𝟐 + 𝟔𝟐

𝑫𝑩 = 𝟐 𝟏𝟎 ≈ 𝟔. 𝟑

?

القطران متناصفان ومتطابقان:من خواص المستطيل 

𝑬𝑨 = 𝑬𝑫
𝒎∠𝑬𝑨𝑫 = 𝒎∠𝑬𝑫𝑨 = 𝟔𝟓°

180= مجموع قياسات الزوايا الداخلة 

𝒎∠𝑨𝑬𝑫 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟔𝟓° + 𝟔𝟓° = 𝟓𝟎°

𝒎∠𝑪𝑬𝑩 = 𝒎∠𝑨𝑬𝑫 = زاويتان متقابلتان بالرأس 𝟓𝟎°

𝑚∠𝐷 = 𝑚∠𝐴𝐷𝐸 +𝑚∠𝐸𝐷𝐶

90قياس كلا منها يساوي ) زوايا المستطيل قائمة

𝑚∠𝑃𝑅𝑄 = 25°

90 = 65 +𝑚∠𝑃𝑅𝑄

90 − 65 = 𝑚∠𝑃𝑅𝑄



𝑍𝑌 = 𝑊𝑋 كل ضلعين متقابلين متطابقين: من خواص المستطيل 

2𝑥 + 3 = 𝑥 + 4

2𝑥 − 𝑥 = −3 + 4 𝑥 = 1

.القطران متناصفان ومتطابقان: من خواص المستطيل 

𝑊𝑋 = 1 + 4 = 5

𝑃𝑌 = 𝑃𝑊
3𝑥 − 5 = 2𝑥 + 11

3𝑥 − 2𝑥 = 5 + 11
𝑥 = 16

𝑊𝑃 = 2 16 + 11 = 43 𝑍𝑃 = 𝑊𝑃 = 𝑃𝑌 = 43

𝑚∠𝑌 = 𝑚∠𝑍𝑌𝑊 +𝑚∠𝑊𝑌𝑋 مةزوايا المستطيل قائ

𝑚∠𝑍𝑌𝑊 = 2 23 − 7 = 39

90التعويض = 2𝑥 − 7 + 2𝑥 + 5

90 = 4𝑥 − 2 4𝑥 = 92
𝑥 = 92 ÷ 4 = 23



𝑍𝑃 = 𝑃𝑌

4𝑥 − 9 = 2𝑥 + 5

4𝑥 − 2𝑥 = 9 + 5

2𝑥 = 14 𝑍𝑃 = 2 7 + 5 = 19 𝑍𝑋 = 2 19 = 38𝑥 = 7

𝑚∠𝑍 = 𝑚∠𝑊𝑍𝑋 +𝑚∠𝑋𝑍𝑌 مةزوايا المستطيل قائ

𝑚∠𝑋𝑍𝑊 = 5 12 − 12 = 48

90التعويض = 3𝑥 + 6 + 5𝑥 − 12

90 = 8𝑥 − 6 8𝑥 = 96 𝑥 = 96 ÷ 8 = 12

.القطران متناصفان ومتطابقان: من خواص المستطيل 

𝑚∠𝑌𝑋𝑍 = 𝑚∠𝑋𝑍𝑊 = 48°

𝑚∠𝑍𝑋𝑊 +𝑚∠𝑊𝑍𝑋 = 90°

𝑥 − 11 + 𝑥 − 9 = 90°
2𝑥 − 20 = 90° 2𝑥 = 110 𝑥 = 110 ÷ 2 = 55 𝒎∠𝒁𝑿𝑾 = 𝟓𝟓 − 𝟏𝟏 = 𝟒𝟒°

𝒎∠𝒁𝑿𝑾+𝒎∠𝒁𝑿𝒀 = 𝟗𝟎° 𝒎∠𝒁𝑿𝒀 = 𝟗𝟎 − 𝟒𝟒 = 𝟒𝟔°



ت,ف,ك,ي,ر

,أخضر اسود ,أبيض, أحمر

𝟓𝟏 , 𝟓𝟐, 𝟓𝟑, 𝟓𝟒, 𝟓𝟓, 𝟓𝟔, 𝟓𝟕, 𝟓𝟖, 𝟓𝟗

𝟏𝟐, 𝟏𝟒, 𝟏𝟔, 𝟏𝟖, 𝟐𝟎, 𝟐𝟐, 𝟐𝟒, 𝟐𝟔, 𝟐𝟖, 𝟑𝟎. 𝟑𝟐, 𝟑𝟒, 𝟑𝟔, 𝟑𝟖

𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, 𝟔, 𝟕, 𝟖





𝟐, 𝟒, 𝟔, 𝟖, . . , … , . غير منتهية .

منتهية 

منتهية 

منتهية 



𝟏𝟎, 𝟐𝟎, 𝟑𝟎, 𝟒𝟎, . . , … , . غير منتهية .

منتهية 

منتهية 

غير منتهية 


